
Verbale n°5- a.s. 2018/2019 

9 maggio 2019 

  

Collegio Docenti congiunto  

  

Il giorno giovedì 9 maggio 2019, alle ore 16.45, presso la sala del Centro Studi 

Parini di Bosisio Parini, si è riunito il Collegio Docenti della Scuola Primaria e 

della Scuola Secondaria di Primo Grado dell’I.C. di Bosisio Parini, per discutere il 

seguente ordine del giorno: 

  

1.   Approvazione verbale della seduta precedente; 

2.   Adozione libri di testo SP e SSI (e materiale alternativo per SP “La 

Nostra Famiglia”); 

3.   Approvazione griglie di valutazione prove d’esame terza media e criteri 

conduzione del colloquio; 

4.   Calendario esami di Stato; 

5.   Adempimenti finali e impegni dei docenti fino al 30/6; 

6.   Varie ed eventuali. 

  

Presiede la seduta il Dirigente Scolastico prof.ssa Moro Orsola. 

Svolge le funzioni di segretario della seduta l’ins. Bregaglio Maria Beatrice. 

Balatti, Balbiani, Ballabio, Beltrami, Carmignani, Colombo Carla Maria, Ferrari 

Donatella, Fumagalli, Gabellone, Mazzanti, Morleo, Riccio, Riva Antonella, Sala, 

Scola Eleonora, Spreafico, Tulliani, Villa Giuliana, Villa Matteo. 

1.   Approvazione verbale della seduta precedente. 

Il verbale della seduta precedete viene approvato all’unanimità. 

  

2.   Adozione libri di testo SP e SSI (e materiale alternativo per SP 

“La Nostra Famiglia”). 

Il Dirigente Scolastico procede ad elencare i titoli dei libri di testo che saranno 

adotti nelle classi dei Plessi della Scuola Primaria, per l’anno scolastico 

2019/202. Le classi seconde, terze e quinte confermano i testi già in uso. Le 

classi prime e quarte avranno dei nuovi dei sussidi: 
  

Plesso “Italo Calvino” 

·   Classe Quarta: 



-   Religione: Luce di Stelle ed. Piccoli. 

-      Lingua inglese: The story garden 4 ed. Eli 

-   Sussidiario dei linguaggi: Officina dei linguaggi 4 ed. Raffaello 

-   Sussidiario delle discipline (ambito antropologico) Officina delle 

discipline 4 area storia/geografia ed. Raffaello 

-   Sussidiario delle discipline (ambito scientifico) Officina delle discipline 4 

area matematica/scienze ed. Raffaello 
  

·   Classe Prima: 

-   Materiale alternativo per tutte le discipline tranne religione. 

La docente Bertone motiva la scelta. Con i soldi delle cedole sarà acquistato 

materiale alternativo.  
  

Plesso “Segantini” 

·   Classe Prima:  

Sussidiario: Lago Blu ed. Giunti scuola 

Lingua inglese: Rainbow Bridge ed. Oxford 

Religione: I colori della Luce ed Theorema 

 

·   Classe Quarta:  

Sussidiario dei linguaggi: Viva chi legge vol 4 ed. Ardea 

Sussidiario delle discipline: Favolosi saperi vol 4 ed. La Scuola 

Lingua inglese: Go on! Vol 4 ed. Pearson  

Religione: I colori della luce ed. Theorema 

  

I docenti delle classi interessate motivano la scelta come indicato nelle relazioni 

(vedi allegati). 

  

Secondaria Wojtyla 

  

-   Tecnologia: sarà adottato il testo “Tecnologia Verde” più moderno nei 

contenuti e nella grafica. 

-   Religione: Chi cercate? Ed. Elledici – il Capitello 

-   Inglese: non è una nuova adozione ma un ampliamento del testo in 

uso (Go live). 

  



I docenti delle classi interessate motivano la scelta come indicato nelle relazioni 

(vedi allegati). 

  

Scuola Primaria dei Plessi “La Nostra Famiglia”: come previsto dalla normativa 

sarà adottato solo materiale alternativo. 

  

Il consiglio approva l’adozione dei libri di testo e del materiale alternativo alla 

unanimità. 

  

3.   Approvazione griglie di valutazione prove d’esame terza media 

e criteri conduzione del colloquio. 

  

Criteri per i colloqui 

Il Dirigente Scolastico spiega che i docenti della Scuola Secondaria Scuola 

Wojtyla manterranno gli stessi criteri dello scorso anno. Per i primi cinque minuti 

del colloquio d’esame, gli alunni potranno esporre un loro argomento, 

successivamente la commissione fornirà una parola o un’immagine che il 

candidato dovrà usare per fare i collegamenti con le diverse discipline. Per i 

ragazzi DSA sarà prevista una mappa concettuale. 

Per la prova di Italiano saranno predisposte tre buste con tre tipologie di prove 

(testo argomentativo, riassunto, descrittivo). Per gli alunni diversamente abili le 

prove saranno differenziate, mentre per gli alunni DSA si dovrà prevedere 

l’adattamento grafico. 

Scuola Secondaria “La Nostra famiglia” 

Terzo padiglione 

I criteri per i colloqui sono stati adeguati alle difficoltà degli alunni. 

Prove di Italiano: tre buste con prove adeguate alle difficoltà degli alunni. 

  

Secondo padiglione 

Le prove scritte saranno adeguate ai vari livelli. Saranno previste le tre buste. 

  

secondo padiglione, mentre gli alunni se seguono il programma di lingua 

francese siano iscritti al terzo padiglione, per evitare inutili spostamenti e disagi. 

Inoltre contesta la scelta dell’Ente di aver iscritto un alunno facendogli cambiare,  

  



Il Dirigente Scolastico illustra le griglie di valutazione per tutte le discipline. 

  

Il collegio delibera ad una unanimità le griglie di conduzione del colloquio e delle 

griglie di valutazione. 

(Vedi allegato delle griglie di valutazione) 

  

  

4.   Calendario esami di Stato. 

Il Dirigente Scolastico illustra il calendario degli esami di Stato per le classi Terze 

della Scuola Secondaria di primo grado. Comunica che la stesura delle date è 

stata difficoltosa perché si è dovuto procedere ad  incastrare le date con quelle 

di altri Istituti dove i vari docenti insegnano. 

Interviene la docente Saverio del Terzo Padiglione (di lingua francese) per 

spiegare che, per scelta dell’Ente, due alunni del secondo padiglione, dovranno 

affrontare la prova di lingua francese al secondo padiglione, mentre sarebbe più 

opportuno che la prova venisse svolta al terzo in cui lei è presente e può seguirli. 

La docente chiede di far presente all’Ente che sarebbe opportuno che gli alunni 

che seguono inglese siano iscritti al secondo padiglione, mentre gli alunni che 

seguono il programma di lingua francese siano iscritti al terzo padiglione, per 

evitare inutili spostamenti e disagi. Inoltre non si dice d’accordo  sulla scelta 

dell’Ente di aver iscritto un alunno facendogli cambiare, in terza, l’insegnamento 

della lingua straniera (da inglese a francese). Ritiene che queste scelte non 

tengano conto del percorso didattico degli alunni. 

  

Il collegio approva il calendario 

(Vedi allegato del calendario degli esami) 

  

5.   Adempimenti finali e impegni dei docenti fino al 30/6. 

Il Dirigente scolastico illustra il calendario degli adempimenti di fine anno. La 

circolare sarà messa sul sito. 

(Vedi allegato) 

  

6.   Varie ed eventuali. 

Il Dirigente Scolastico informa che il Consiglio d’Istituto ha approvato il 

“Protocollo per il trattenimento degli alunni particolarmente problematici”. 



Spiega che tale protocollo si è reso necessario per tutelare tutti i docenti, 

specialmente quelli che lavorano nei plessi della “Nostra famiglia”, che si trovano 

a dover gestire alunni che, per la loro disabilità, possono diventare aggressivi. In 

questo protocollo sono inserite tutte le modalità di intervento. 

  

L’insegnante Corti (funzione strumentale inclusione) ricorda ai colleghi le 

scadenze per la compilazione del modello per la richiesta ai comuni degli 

educatori. Ricorda che sarebbe opportuno che i progetti siano il più possibile 

inclusivi e condivisi da tutti i docenti dei team. 

  

Il Dirigente Scolastico informa che, alcuni docenti, saranno contattati dalla 

segreteria per partecipare al Corso per la sicurezza. 

Inoltre informa che nel mese di maggio sarà attivato un corso obbligatorio per la 

privacy che si svolgerà on-line. Mentre a settembre sarà organizzato un corso 

sulla metodologia ABA 

  

Il collegio termina alle 18,10 

  

  

  

    Il Segretario                                                            Il Presidente 

doc.Maria Beatrice Bregaglio                                           dott.sa Orsola Moro 

                 

 


